



2022年7月8日 星期五
责编:卢亚林 美编:王亮 审读:赵仿严



早报7月7日讯 7日早间时段,青岛城运控股公交集团城阳巴士936路司机李同新背着拄拐老人上下公交车的画面被中央电视台13频道《新闻直播间》播报,全国观众通过荧幕感受到了这一暖心的敬老之举。为此,城运控股公交集团特授予李同新“青岛巴士最美员工”荣誉称号,呼吁广大职工向他学习,继续发扬敬老尊老的传统美德,持续促进车厢服务高品质提升,为市民美好出行不断赋能。

主动背老人上下车

家住白沙上苑的黄大爷年近八旬,行动不便,7月5日早上8点左右,他拄着拐棍要乘坐公交车到侄子家。因为身体原因走路缓慢,眼看还差二十几米就到车站了,前方936路公交车已经驶入站台,黄大爷着急地挥挥拐杖,示意能不能等等自己。“我当时进站后,就远远望见前方一名拄拐老人正往车站赶,当时看起来有些着



李同新背行动不便老人上车。央视截图

急。”李同新回忆当时的情景道,“当时担心老人会摔倒,我赶紧拉好手刹,跟车上的乘客解释了一下,下车去扶了老人一把。走到前门准备登车时,看到老人腿脚不便,我干脆背他上了车。”

暖心举动感动乘客

监控显示,李同新将黄大爷背上车后,安排在后视镜能观察到的特需乘客专座上,并耐心询问黄大爷在哪一站下车,叮嘱扶好把手。8点12分左右,车辆



李同新接受央视采访。央视截图

行驶到白沙河路双元路车站,李同新又起身贴心地将老人背下车,安全交给了车站等候老人的家人。

“看着司机师傅将我们家老人背下车,当时就被感动了。回家后老人说上车时也是司机师傅背上去的,我立即拨打了城阳巴士的热线电话,感谢这种车厢敬老服务的正能量!”黄大爷的侄媳妇牛女士说起此事,连连竖起大拇指。当天,城阳巴士工作人员还接到了其他乘客对李同新的表扬电话,有一名乘客称:“你们家驾驶员太棒了,直接把老人背上

车,点赞。”

兢兢业业热衷公益

“当时没想那么多!我家中也有老人,敬老爱老,服务好乘客,都是我们应该做的。”面对央视的点赞和乘客表扬,李同新说。

在同事们的眼中,从事公交驾驶工作已经13年的李同新既是一名驾驶技艺高超、服务乘客热心的金牌老司机,也是热衷公益事业、爱心奉献社会的优秀志愿者。工作中,李同新始终秉承“优质服务每一位乘客”的理念,在车厢内配备创可贴、小剪刀、方便袋等乘客常用小物品,解乘客不时之需。夏天他还会在车厢内配置小扇子,一来可以扇扇风清凉一下,二来还可以遮挡阳光,细微的服务赢得了乘客的广泛赞许。业余时间,他积极参加青岛巴士“萤火之光”志愿团队的各项公益活动,兢兢业业、矢志奉献的他曾荣获青岛公交集团“劳动模范”、城阳巴士“51N工匠标杆”“青岛巴士文明人”“萤火之光最美志愿者”等荣誉。

在青岛城运控股公交集团,“最美员工”是一种激励、一种现象、一种力量。短短的十米车厢里文明人频出、文明事频发,体现了该企业在精神文明建设领域和车厢温暖服务方面的深耕不辍,而作为文明人代表之一的李同新用他的细心与爱心,在平凡的岗位上做着不平凡的事,展现着新时代公交职工的“最美”风采,为市民美好出行奉献着自己的力量。

(观海新闻/青岛早报记者 肖梦婕 通讯员 邵英世)

最帅的一跳

胶州两名辅警凌晨1点跳河勇救落水男子

早报7月7日讯 “大家快让一让!”话音刚落,接着传来“噗通噗通”的跳水声,两名身穿警服的青年跳入河中救援落水人员。这一幕发生在7月2日凌晨,当时一名醉酒男子落入胶州市云溪河中,胶州市公安局阜安派出所两名辅警奋不顾身跳入河中,成功将落水男子救上岸。

两辅警跳河救人

“当天凌晨1点左右,我们接到一个紧急警情:胶州市云溪河某河段有一名醉酒男子要跳河。”胶州市公安局阜安派出所民警介绍,这名醉酒男子背对河面

站在护栏后面,随时都有可能落水,十分危险。为了保障醉酒男子的安全,民警一边进行劝导,一边试图从旁将他拉回,不料男子却突然转身跳到河中。

情况紧急,在迅速拨打120救援的同时,辅警庞明明推开周围的群众跳入河中救人,辅警迟超紧随其后也跳入河中展开救援。他们两人互相配合,熟悉水性的迟超从后面双手伸过醉酒男子腋窝将他头部和上身托出水面,庞明明从侧面托起男子上半身。由于天色黑暗,两人只能借助岸边微弱的手机灯光将救生衣和绳索套到这名男子身上,此时醉酒男子已经失去意识,身体不住下沉。

长时间浸泡在河水中使得两人近乎力竭,但他们仍然咬牙坚持托住醉酒男子。在随后赶来的救援人员和群众的帮助下,最终合力将醉酒男子救上岸,协助医护人员将他送上救护车。从赶到现场到救起落水男子,仅仅历时15分钟。

还曾救过落水女子

“当时情况紧急,没多想就跳下去了。”下水救人的庞明明说。据事后了解,当晚阜安派出所值班的警务人员已经处理了30余次警情,精力和体力都达到了极限,但他们仍英勇无畏,果断跳入冰冷的河水进行救援。值得称道的是,这已经是迟超第二次跳水救人。2020年5月24日上午,一名女子不慎落入水中,迟超出警到现场后,奋不顾身跳入河水中,成功将落水女子救起,受到在场群众的连声称赞。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 吕星玥 摄影报道)



两名辅警跳入河中救落水者。

崂山区:“铺平”居民回家路

仅用7天整治修复温哥华花园小区进出通道

实施温哥华花园小区西侧靠近劲松八路区域道路修复工作,目前,整治提升工作已经完成,道路面貌焕然一新。

有居民反映,温哥华花园小区西侧靠近劲松八路区域道路多处破损,坑坑洼洼,一到雨天,积水一片,居民们只能

修。本着深化“我为群众办实事”实践活动的工作思路,崂山区城市管理局向前一步主动作为,将该区域纳入全局绘制的背街小巷整治地图,制定了明确的维修方案。

为尽快解决群众出行困难,早日让群众走上“放心路”,崂山区城市管理局7日内完成路面整治。小区居民王先生表示,道路整治后出行通畅便利,自己与家人都非常开心。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 董福杰)

创城 进行时

早报热线:82888000

早报7月7日讯 道路出现坑洼、网裂、破损等问题,不仅影响城市颜值,更给市民出行添堵。为切实办好群众关心的“天大的小事”,崂山区城市管理局持续开展“作风能力提升年”活动,全力